

辽宁疾控发布重要提醒： 这些地区来(返)辽人员请主动报备

近日，黑龙江省疫情发展迅速，在当地已引发社区传播，并存在扩散外溢风险。
为此，辽宁省疾控中心向广大居民发出提醒。

考虑到黑龙江与我省人员往来相对频繁，为保护全省人民的健康安全，辽宁省疾控中心提醒广大居民：

主动报备，配合防控。此次疫情中存在从中高风险地区回来后隐瞒行程不报的情况，呼吁广大居民人人自律，既是对自己和家人负责，也是对社会负责。近期凡来自有阳性病例报告地区，或者与已公布的病例活动轨迹有重合的，如果发现健康码变为“红码”或“黄码”的来(返)辽人员，请第一时间主动向所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备，配合做好信息登记、核酸检测、健康监测等防控工作。



10月31日，在哈尔滨火车站候车大厅内，工作人员进行消杀。

新华社发

主动检测，健康监测。近期来(返)辽人员请主动进行核酸检测，并开展14天自我健康监测。一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退等可疑症状，请佩戴口罩及时到附近医院发热门诊就医，就诊途中避免乘坐公共交通工具。就诊时主动告知医生旅居史及相关接触史。

谨慎出行，不离辽宁。近期非必要不出省，特别是不前往国内中高风险地区和报告阳性病例的地区。确需前往的，出发和返回后均应向所在社区或单位报备，主动配合当地疫情防控工作，途中做好个人防护和健康监测。

注意防寒，保持卫生。秋冬季是流感等呼吸道传染病高发季，注意气温变化，做好防寒保暖，降低流感、新冠肺炎等呼吸道传染病的叠加风险。继续保持勤洗手、戴口罩、常通风、少聚集、用公筷、分餐制等良好卫生习惯。

关爱老人，全程免疫。本轮疫情涉及人群以老年人居多，且重症比例较以往历次疫情偏高。因此，倡导有老年人的家庭、社区及老年团体组织给予老年人更多关注，督促尚未接种新冠病毒疫苗或未完成全程接种的老年居民及早就近接种。同时，请关注本地区加强针及3岁~11岁人群新冠病毒疫苗接种工作安排，及早完成免疫接种。

辽沈晚报记者 胡婷婷

高技能人才来沈工作 最长领36个月补贴

沈阳市企业全职新引进的外埠高级工、技师、高级技师可以每月领补贴，最长发放36个月。

日前，沈阳市人力资源和社会保障局、沈阳市财政局下发关于印发《沈阳市全职引进高技

能人才生活补贴实施办法》的通知，在沈阳市依法纳税的各类企业(含中、省直驻沈企业)全职新引进的外埠高技能人才，且需与企业签订3年及以上劳动合同，并自签订劳动合同之日起，

依法在我市缴纳社会保险费的高技能人才。

补贴标准为：高级工(三级)600元/月，技师(二级)800元/月，高级技师(一级)1000元/月，最长发放36个月。

辽沈晚报记者 胡婷婷

辽河口水质好口粮多
斑海豹提前回来产仔



斑海豹。

资料片

一只、两只、三只、四只……圆圆的脑瓜，肥壮浑圆的身体，上周，7只憨态可掬的西太平洋斑海豹的身影出现在辽河口三道沟海域，比去年足足提前了30天到达。

西太平洋斑海豹是国家一级保护野生动物。2020年，盘锦湿地保护协会工作人员监测并记录了西太平洋斑海豹洄游至游离的完整状况。今年，由于盘锦市生态环境持续改善向好，水质提高，协会工作人员提早来到了“监测岗位”，很快就发现了熟悉的身影。10月25日，盘锦湿地保护协会信息员在辽河口三道沟南岸监测到7只西太平洋斑海豹，根据体型判定它们是今年洄游的西太平洋斑海豹。10月26日，协会海洋动物保护研究室工作人员在持续监测中，又发现了12只西太平洋斑海豹上岸。

西太平洋斑海豹是唯一能在我国海域进行繁殖的海兽，渤海辽东湾结冰区是西太平洋斑海豹在世界上的8个繁殖区中最南的一个。斑海豹之所以喜爱盘锦，是因为盘锦作为辽河入海口，有着海水、淡水共存的地域特征，极为适合它们生存。西太平洋斑海豹的食性较广，主要取决于季节、海域及所栖息的环境。在黄、渤海，春夏季节捕食鲱、玉筋鱼、小黄鱼等，秋冬季节则多以梭鱼为食，而辽河口海域盛产梭鱼。

每年的12月份，斑海豹便进入该地区繁殖，第二年的1~2月份，雌性斑海豹开始在冰上产仔，5月份以后才开始离开盘锦。去年，辽河口海域监测到的登陆数量最多时达到181只；今年预计有望稳中有增。

辽沈晚报记者 闫柳

技能大师带出好徒弟 政府最高奖5000元

技能大师带徒弟，将按照徒弟取得的技能等级给予大师奖励，最高奖励5000元。为加快培养高技能人才，持续做好产业工人技能提升工作，沈阳市人力资源和社会保障局、沈阳市财政局下发关于印发《沈阳市技能大师签约带徒实施办法》的通知。

按照《实施办法》的规定，“大师”是指中华技能大奖获得者、全国技术能手、辽宁工匠、盛京大工匠、市级及以上非物质文化遗产传承人等。“徒弟”是指在本市45周岁以下的劳动者或职业院校在校学生，应具有良好的政治思想素质、强烈的学习愿望和相应的技能基础。原则上，每名大师同一时期内带徒不超过5人，培养期限6个月—1年。

师徒应本着自愿的原则结成教学对子，并

签订《沈阳市“大师带徒”协议书》《沈阳市“大师带徒”培训计划书》，报市人力资源社会保障部门备案。徒弟在一个培养周期内只能选定一位大师签订协议。大师和徒弟在同一单位的，由所在单位负责组织“大师带徒”协议签订及日常管理。大师和徒弟不在同一单位的(含大师级自由职业者)，由属地人力资源社会保障部门负责组织实施。协议签订后，师徒要根据协议确定的目标，紧密结合现实工作任务，制定切实可行的培训计划，并采取理论学习、带徒实践等方式进行培训培养。徒弟在学习期间，应保持学习的连续性。协议期满后，由大师对徒弟进行考核，确定考核等次，写出考核评价。对需要参加职业技能等级认定的，按照职业技能等级认定相关规定执行。

奖励标准则按照徒弟取得的技能等级来定：带徒期限结束1年内，按徒弟取得高级工(三级)3000元、技师(二级)4000元、高级技师(一级)5000元标准，给予“技能大师”带徒补贴。有关职业(工种)无职业资格证书或职业技能等级证书的，徒弟参加国家级、省级或市级职业技能竞赛所获成绩按照相关比赛奖励措施比照相应职业等级进行奖励。“大师带徒”补贴采取大师个人申领，单位申报方式，填报《沈阳市“大师带徒”补贴申领表》，报企业所属地人力资源社会保障部门初审合格后，报市人力资源社会保障部门复核，由市人力资源社会保障部门将资金直接拨付至大师个人银行基本账户。所需资金由市区两级财政按1:1的比例共同承担。

辽沈晚报记者 胡婷婷

沈铁启动“双11”电商黄金周快件运输 5吨沈阳快件“坐”高铁仨小时到北京

11月1日4时54分，装载着高铁快件的DJ7434次列车从沈阳北站准时发出，开往大连北站。这是今年中国铁路沈阳局集团有限公司(以下简称沈阳局集团公司)服务“双11”电商黄金周快件运输的“首趟列车”。

11月1日，记者从沈阳局集团公司了解到，自11月1日起至20日，沈阳局集团公司充分利用高铁成网运行、安全快捷等优势，充分对接市场需求，精准投放多种运力资源，积极服务“双11”电商黄金周快件运输。

今年“双11”电商黄金周期间，沈阳局集团公司预计发送高铁快件2万件、近200吨。

记者在采访中了解到，自2016年以来，沈阳局集团公司先后五次组织电商黄金周运输服务。今年电商黄金周，沈阳局集团公司综合考虑市场需求、列车开行、疫情防控等因素，科学

统筹安全和运输，持续提升铁路快运服务质量。根据市场需求和铁路快运对适运货物的要求，充分运用载客动车组上的高铁快运柜、预留的不售票车厢、无乘客的高铁确认列车和普速客车上的行李车等，更加精准地投放运力。日均综合运用高铁载客动车组105列；预留大连北至上海虹桥、大连北至长春等高铁列车整节车厢5列；安排沈阳北至大连北、沈阳北至长春、沈阳北至北京朝阳无乘客的高铁确认列车3列；日均安排运用普速旅客列车的行李车58列，满足物流需求。

值得关注的是，今年电商黄金周期间，沈阳局集团公司在年初全线贯通的京哈高铁，安排1列进京方向高铁确认列车装运快件，11月1日8时05分，从沈阳北站发车的D5076次高铁确认列车满载近5吨的快件顺利抵达北京朝阳

站，不到3个小时的车程，真正实现了“快运快达”。

同时，沈阳局集团公司利用长春西至长沙南G1292次、大连北至西安北G1293次等长途高铁列车，装运果蔬、医药等运输时限要求较高的快件，满足电商快件物流需要，助力区域经济发展。在此基础上，沈阳局集团公司对动车组列车、普速旅客列车行李车运送的货物，严格执行“收货验视、实名登记、过机安检”安全保障要求，并在沈阳北站、大连北站分别设立进站、出站通道，安检通道和分拣场地，在长春站设置出站通道，实施“一站一方案”“一车一方案”，加大运力和服务保障力度。同时，各相关单位还组织防疫专业人员，对运载车厢进行消毒，保证快件运输环境安全。

辽沈晚报记者 胡月梅